

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Año III.—N.º 744

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia, n.º 9.1.
PALMA DE MALLORCA

Martes 7 de Mayo de 1912

Apartado de Correos número 19
FRANQUEO CONCERTADO

(DE NUESTRA COLABORACIÓN.)

Del día

La actitud adoptada por los republicanos, al menos por los de la conjunción, pues que los radicales se entienden y bailan teniendo por pareja al gobierno, ha sido parte para que en la prensa y en los círculos se discuta si conviene o no abrogar la llamada ley de Jurisdicciones.

Observemos antes de nada que a esta ley nadie la quiere con cariño de hijo, ni hay nadie que se envanezca llamándose su padre. Moret, que es el mayor de todos, la repudia. A Maura no le entusiasma. Los tradicionalistas no la estiman. Los republicanos la detestan. El Ejército no la defiende. Canalejas, que era Presidente del Congreso cuando se votó, estuvo tentado de abandonar la presidencia para combatir con su palabra y con su voto, y puestas dijo de ello después y formalmente prometió más tarde eliminarla de los cuerpos legales.

Los fines que con su implantación se perseguían, solo en mínima parte se han realizado. La propaganda antimilitarista ha crecido desde 1905 hasta ahora en proporciones alarmantes. Los delitos contra la Patria y los ultrajes a la bandera han menudeado tanto por lo menos después, como antes de que improvisara ese aparato ortopédico legal; y si se ha mitigado o desaparecido lo que algunos tuvieron por problemas separatista, es porque el separatismo no existió en realidad, aunque hubiera unos cuantos locos que le invocaran.

La eficacia de la ley, es, pues, más que dudosa; los errores cometidos y en ocasiones las arbitrariedades a su sombra perpetradas muchas, y la enemiga con que cuenta en todos los sectores de la opinión nacional, evidéntísima. Sobran de consiguiente motivos y hay la necesaria unanimidad para que se abrogue.

Pero cuando nosotros pedimos la abrogación de tal ley, no pretendemos en manera alguna que quede indefenso lo que con ella se quiso amparar, antes bien deseamos que se le defienda con mayor eficacia. Porque la sociedad tiene indiscutible derecho a existir y por lo tanto a que se respeten y garanticen sus fundamentos. Religión, familia, autoridad, creemos que no puede quedar entregada a la libre discusión la clase que tiene a su cargo la defensa de esas instituciones, que son base de la Patria, el Ejército, que debe ser la fuerza puesta al servicio de cuanto represente el bien y exija la salud de España.

Y sí, por la dura pero saludable y viril ley de la disciplina militar, el inferior no puede discutir las órdenes de sus superiores jerárquicos ni la milicia, ni las de las autoridades civiles, porque el militar es de la Nación y no de un partido, justo es que las libertades de imprenta y de tribuna se detengan ante el uniforme del soldado, ante la institución encargada de mantener el honor y los prestigios de la Patria.

De consiguiente, la abrogación de la ley de Jurisdicciones exige una reforma del Código de Justicia militar en ese sentido, necesidad que en cierto modo, aunque ilógicamente desde el punto de vista de los principios que profesa, reconoce el gobierno y que holgadamente habría podido el señor Canalejas satisfacer, si el tiempo que ha empleado en discurrir combinaciones para arreglar Salas y Tribunales, lo hubiese dedicado a ultimar tan urgente reforma; y así, no incurriendo, repetidamente, en nota de informalidad, no habría dado derecho a los republicanos para que la amenacen con la obstrucción.

Miguel Peñafiel

Bibliografía

«Agua de nieve».

Concha Espina, la constante colaboradora de CORREO DE MALLORCA, la genial escritora que ha logrado con sus libros justa y gloriosa celebridad, aun en ambiente poco favorable a la labor artística de la mujer, acaba de publicar en la «Biblioteca Renacimiento» una novela, *Agua de nieve*, hermosa novela de costumbres, finísimo estudio de almas, libro refinado y sutil que ha de quedar entre los mejores de este tiempo.

Un asunto conmovedor, de alto sentido moral; un interés vivo, palpitante, que sube desde lo pintoresco a las lumbres de lo sublime trágico; un realismo a la española, lleno a la par de vigor y de gracia; caracteres profundos, dibujados con fuerte sencillez; estilo jugoso, con lumbres y matices que revelan dominio completo del idioma y exquisita sensibilidad: tal es *Agua de nieve*.

Por el grandioso escenario de la novela pasan figuras admirables de mujer, sobrios y enérgicos retratos cuyos semblantes no se olvidan nunca; Regina de Alcántara, la protagonista, tipo arrancado a la realidad, fidelísimo «documento humano» que sólo un alma femenina pudo reproducir con tan vibrante exactitud; vívidos dolientes y caratas humorísticas pintadas con irónica delectación.

Fantasia y ternura son las cualidades maestras de Concha Espina; una ternura desbordante y generosa, una imaginación que todo lo enriquece y colorear con su visible pincel. Y, además, posee el instinto analítico, la fuerza de evocación y una facultad sólo concedida a los grandes poetas modernos: la de reproducir estados de alma crepusculares, momentos psicológicos en que se pasa de la realidad al sueño, de las cosas vulgares al ancho y misterioso reino de lo sobrenatural.

Sencilla y espontáneamente, a fuerza de inspiración y de talento, Concha Espina ha realizado el ideal artístico en la novela: unir al interés de la fábula, al dón de la amenidad, la solidez del pensamiento y la hermosura de la forma.

Capítulos hay en *Agua de nieve* que pueden colocarse entre los mejores de la lengua castellana.

Lo que se pierde en el juego

Jamás te aficiones al juego, porque fijate bien—es el arte de perderlo todo menos la esperanza de ganar».

«Se pierde» en primer lugar «lo que se pierde». Y esto es mucho. No he de meterme en cálculos matemáticos. La cosa es bien simple. ¿No veis cómo prosperan todas las casas de juego? Pues todo eso lo pierden los jugadores. Aun fuera de las casas de juego y suponiendo que jugáis en las condiciones más equitativas, es evidente que en el juego se pierde lo que se pierde.

«Se pierde lo que se gana». Porque cebo de la ganancia lleva otra vez a jugar hasta que se pierde, lo que se había ganado. Raro, rarísimo será el que si gana se retire del juego. Raro, el que con el juego haya enriquecido. Los hay, sí, que se retiran del juego con una gran ganancia. Pero en primer lugar esto es raro. Además el que gana sigue jugando por el cebo, hasta que vuelve a perder. Y luego, cuando uno gana se le pegan sin sentir una plaga de gorriones, y en copas y juergas y alegrías se va la mitad de lo que ganó; en fin, el dinero ganado si trabaja se pierde sin utilidad, porque parece dinero sobrante, es lo más frecuente gastar lo ganado en cualquier chuchería que no luce, en cualquier golosina o diversión y sobre todo... en vicios, en Bacó y en Venus».

La historia de todos los jugadores tiene dos capítulos. 1.º Cómo se pierde lo que se gana. 2.º Cómo se pierde lo que se gana. Lo que se pierde se va; lo que se gana se derrama.

«Se pierde la paz». Porque el juego es una de las pasiones que más alteran al que juega. Acercáis a una mesa de juego, observad las posturas violentas, las facciones desencajadas, las palabras bruscas, los afectos agitados, la ira, el deseo impaciente, la rabietta inquieta, la ansiedad febril, mezclada de temor y zozobra... Suelen decir que en la comida y en el juego se conoce lo que es el hombre. El juego esto es tan verdad que tomado por diversión y no por interés se le sueltan al que no está muy en sí todos los afectos y pasiones.

«Se pierde el placer». Para divertirse se ha hecho el juego... y sinónimo es juego de diversión. ¿Pero pensáis que los jugadores se divierten? Lejos de eso las partidas de dinero

desazonan los juegos más honestos y simpáticos.

«Se pierde la vida de familia». El juego, la baraja, la ruleta os retiene sin sentir horas y horas... Vuestra esposa, vuestra madre, llora sola en su casa, vuestra hija, vuestra hermana acompaña la soledad de su madre, tristes y pensativas, mientras vosotros prolongáis las tardes y las noches en el café para volver después alcohólico y sin decir una palabra, desganado, sombrero y tal vez arruinado... a la familia donde debierais haber estado desde la tarde y con la que debierais haber gastado lo que habéis perdido...

«Se pierde la afición al trabajo». Precisamente esta es la pérdida, filosofía del juego. El ansia de ganar sin trabajar, el esperar del azar, de una carta, de una billa, de un palo, la fortuna que solo es fruto del trabajo.

«Se pierde la hacienda». Por que ya dije que en el juego se pierde todo menos la esperanza; no se retira, pues, el jugador del juego mientras tenga una peseta que perder. Al contrario cuando más veces ha perdido, más se aferra en el jugar, considerando que alguna vez le ha de tocar de ganar y que, pues, tantas ha perdido, cerca debe estar la vez de ganar. Y mientras esta viene, sigue y regularmente perdiendo. ¿Quién será tan poco versado en mundo que no haya visto, no uno, sino muchos arruinados por el juego?

«Se pierde la libertad». El jugador que pierde busca quien le preste lo que ha perdido. Un usurero, un tunante, un enredador le sigue los pasos, y con una de las innumerables pérdidas que ellos saben, le enredan en sus cadenas, de las que ¡hay! cuando saldrá?... El juego es el padre fecundo de las deudas y de los compromisos.

«Se pierde la conciencia». El que juega, cíégase para no ver sus deberes, y en pos de sus falaces esperanzas de ganar, y sobre todo de recobrar lo perdido, juega lo que va a tener, juega lo que es suyo, juega lo que es ajeno, juega lo que tiene de otros, lo de su mujer y lo de sus hijos, lo de su amo, lo de sus amigos, lo de su caja, lo de su administración y lo de su regimiento... Los más de los defalcos, de los fraudes, de las sustracciones tiene su móvil primitivo en el juego.

«Se pierde el crédito». ¿Quién se fiará de un jugador? ¿Quién le dará su administración, su caja, su dinero? El jugador es un saco roto. Nadie echará en él una peseta, si quiere conservarla.

«Se pierde todo». ¡Ay! el juego es una cadena infame que comienza por una diversión, y por una serie de eslabones ignominiosos, acaba en un tribunal, en una cárcel, en una desesperación, en un suicidio...

Si queréis jugar, jugad para divertir os, no para ganar, jugad a juegos de industria, no a juegos de azar, a juegos claros, no a juegos oscuros; pocas horas y aún horas jamás, tardes y noches... poco, muy poco, poquísimo, nunca grandes sumas; lo vuestro, jamás lo ajeno.

Padres: si vuestros hijos juegan, no les pagéis lo que juegan, dejadlos a las consecuencias del juego, a deshonra de no pagar, al peligro de ser encarcelados. Más vale que pasen sus apuros una vez cuando jóvenes, que no que después cuando varones los pisen ellos y los hagan pasar a los demás.

Señoritas: por nada del mundo os caséis con un jugador, y aún que se muestre honrado mientras os hace el amor, desconfiad de él, porque cuando os coja, os jugará lo vuestro y, si a mano viene, a vosotras mismas.

Y tú, amigo mío, si no juegas todavía no te metas por Dios en este sendero tan enzarzado y resbaladizo. No vayas a casas de juego, que son antepasadas de las cárceles, de los tribunales y de la desesperación.

Y si quieres jugar créeme hay dos juegos preciosos que te darán más que todos los juegos: el juego del trabajo y el juego del ahorro.

(Del Diario Ferrolano.)

Chismografía madrileña

Todos ratones y todos «pelao»

Erre que erre en que nos hemos emocionado y erre que erre en que no nos dá la gana, porque no creemos ni en la campaña de Gasset, ni en los debates sensacionales que se anuncian, ni nos pasa por las mientes que haya poder humano capaz de poner en un aprieto a este adomem abultado con ojos, que anda solo, responde el apellido de Barroso y desempeña, es un decir, la cartera de Gobernación.

Habrá de sobre quien le calme los impetus al señor Gasset en el supuesto de

que don Rafaelito se halle tan exaltado como por ahí propagan sus amigos; y en el supuesto de que se atreviera a desenvolvar en pleno parlamento el florete que hirió al periodista Araus, es seguro que la punta del arma había de embotarse en la grasa del señor Barroso antes que llegase a lastimar la carne del señor ministro de la Gobernación.

Las sensacionales revelaciones que se anuncian, no pueden producirnos la menor inquietud ni despertar entre nosotros la más pequeña curiosidad; sin sensacionalismos de barraca y de pista; conocemos la tramoya y algo de los secretos de bastidores.

El acta de Cabra, ¡bah! toda España es cabra y todos los españoles cabrenses o como ustedes quieran para estos y otros efectos políticos. Del Ratón Pelao que pretendían presentarnos como un monstruo electorero capaz de tragarse los interventores crudos, nos referían no hace mucho en Córdoba la verdadera historia que arranca lágrimas. Una tierra y sencilla historia, casi un idilio bucólico, comparado con lo que suele ocurrir en otros distritos a que tienen mejor fama que Cabra, pero que cardan mucha más lana.

Si yo tuviera tiempo y humor, revindicaría la memoria de este ciudadano que se llamó «Ratón Pelao», un infeliz sacristán con mucha menos malicia que Práxedes Zancaza, a quien mataron a disgustos unos hombres taimados de malas entrañas y poca conciencia.

Al «Ratón Pelao» le hicieron falsificar un acta, cosa en este país tan corriente y natural como introducir tabaco de contrabando, hurtar en el peso o decir: ¡abajo los consumos! Hizo el «Ratón Pelao» lo que hacen los electores del noventa y nueve por ciento de los distritos de España, algo menos de lo que hacen los amigos de Gasset en Galicia, los amigos de Barroso en Córdoba, los amigos de los caciques y aciquillos en todas partes. ¿Que iba a ser el Sr Sánchez Guerra, diputado por Cabra, de peor condición que los demás diputados por otros distritos que no son Cabra, pero que, tratándose de elecciones, apelan a los mismos procedimientos que Cabra?

Aquella vez salió mal y se armó un alboroto que repercutió en toda España. En horas veinticuatro el «Ratón Pelao» adquirió una notoriedad que jamás habría alcanzado dedicándose al banditaje, mandando reses bravas, siendo completista únicos procedimientos para llegar a hacerse célebre en esta país. Al pobre lo abrumó el peso de tanta gloria y murió de pena en el hospital protestando de la injusticia de sus semejantes.

En vez de remover sus cenizas para aventarlas en el hemiciclo del Congreso, con fines llenos de perfidia, lo que debía el Parlamento es dedicar una sesión necrológica, en la que tomasen parte los mejores oradores de los partidos turnantes y de los que aspiran a turnar.

Sería un acto de justicia, una reparación de equidad. El parlamentarismo debe más al «Ratón Pelao» y a los que son y han sido ratones «pelao» que a las Cortes gaditanas que habrían muerto poco después de nacer si no llegan a surgir los hombres de la casta del «Ratón Pelao».

Enmudezca el señor Barroso, sosiéguese el señor Gasset y descubramonos todos ante el símbolo del parlamentarismo del sufragio universal y del pueblo español, gran pueblo de ratones «clase» y «mondaos».

Ahora mismo Navarrete revertir nos acaba de descañonar.

Cirici Ventalló.

Curiosidades

Un explorador famoso

Se encuentra en Londres, de regreso de un viaje de exploración de año y medio por la América del Sur, el famoso viajero y hombre de ciencia Savage Landor, muy conocido por sus emocionantes exploraciones en África y en el Thibet.

Su viaje por América del Sur comprendió el siguiente itinerario: Exploración de la parte desconocida del Brasil, comprendida entre Río de Janeiro y Manaos y la cuenca de los ríos Xingu, Tapajós y Madeira, región inmensa que los mismos brasileños consideraban como inexplorable. Travesía de los Andes, excursión por el Perú, visita de las ruinas de los monu-

mentos de los Incas en Cuzco y lago de Tititaca y regreso por Bolivia, Chile y la República Argentina.

La parte más interesante de esta exploración era, sin duda, la enorme región desconocida del Brasil.

En ella, Savage ha recorrido, zigzagueando, 8.000 kilómetros, a pie, en malo o en canoa.

En una extensión de 4.000 kilómetros, cubierta de selvas vírgenes y de praderas de altas hierbas, Savage y sus acompañantes no pudieron caminar sino abriéndose paso con hachas y cuchillos.

El Gobierno brasileño quiso que acompañara un hombre de ciencia al famoso explorador; pero fué imposible encontrar quien quisiera aventurarse por unas comarcas que todos suponían cubiertas de selvas y habitadas por tribus salvajes.

El explorador tuvo que organizar su expedición por sí mismo. Al cabo de muchas gestiones, 30 hombres, de ellos seis brasileños, se ofrecieron a seguirle, mediante retribuciones altas.

Salió de Río Janeiro con provisiones para un año, en Marzo de 1911. Después de treinta horas de un viaje por ferrocarril, encontrósese en pleno desierto.

A causa de un accidente, vióse casi sin viveres, y la expedición, privada de alimentos, recorrió durante diez y seis días un país desconocido e inhospitalario. No había en él habitantes, caza ni árboles frutales; sólo abundaba el agua.

Savage dice que al cabo de esos diez y seis días, todos sus compañeros, menos dos, le abandonaron. Y aun esos dos valientes, desesperados, pretendieron suicidarse, costando gran trabajo a Savage Landor impedir que lo hiciesen.

El mismo explorador estuvo a punto de morir de hambre. Atacado por el beriberi, con un pie casi inútil, sufrió de un modo espantoso. Cuando llegó al pie de los Andes había perdido cincuenta libras de peso.

Savage cuenta que los insectos le hacían la vida insoportable. Miriadas de moscas, avispas y hormigas le atormentaban continuamente.

Encontró durante su exploración numerosas tribus indias que vivían en las selvas, lejos de toda civilización, y ha formado un vocabulario de sus dialectos principales. Dice que nadie le atacó, y que ha viajado siempre sin armas. Los indios le miraban con respeto y le ofrecían viveres.

El Gobierno brasileño, asombrado del éxito de una exploración que consideraba imposible, ha hecho votar por el Congreso un crédito de 20.000 duros. Dicha suma será entregada a Savage Landor.

Información

En Sóller

Las fiestas de la Victoria

Durante la pasada semana celebraron varias reuniones los señores concejales que forman la Comisión para organizar y desarrollar las fiestas de la Victoria en la ciudad de Sóller.

Los festejos acordados se celebrarán con arreglo al siguiente programa:

Sábado, día 13.— Al anochecer traslado de la histórica imagen de Nuestra Señora de la Victoria en solemne procesión, del Oratorio del Hospital a la parroquia, donde se cantarán acto seguido solemnes completas.

A las ocho y media iluminación general en la Plaza de la Constitución, Paseo del Príncipe y Plaza de Antonio Maura.

A las nueve empezarán los disparos de selectos, escogidos y vistosos fuegos artificiales, confeccionados por la acreditada casa de Binifayó que tanto se ha distinguido siempre por su esplendor y buen gusto.

Las dos bandas de música de la localidad amenizarán la velada tocando en la Plaza de la Constitución y Paseo del Príncipe las más escogidas piezas de su repertorio.

Domingo, día 14.— A las cinco de la mañana una banda de música recorrerá las principales calles de la población tocando alegre diana.

A las diez, en la Iglesia Parroquial se cantará solemne misa mayor con sermón que dirá el elocuente orador sagrado M. I. señor don Miguel Costa y Llobera, Canónigo, y a la cual asistirán las Autoridades locales, las

De la Isla de Menorca

Cumpliendo el cronista lo prometido en la anterior correspondencia, plácele dar a los lectores de CORREO algunos nuevos datos sobre el proyecto de ferrocarril en esta Isla, que acarician algunos entusiastas por el engrandecimiento de su terruza.

Mientras la hermosa población de Sóller celebra con indescrible regocijo el triunfo de su sueño dorado, la inauguración de una nueva línea ferroviaria que la enlaza directamente con la capital de la provincia; en Menorca, un hijo amante de su prosperidad, presentaba la idea de una obra colosal, gigantesca: los planos de un ferrocarril insular.

El trazado de la línea es perfecto, habiéndose tenido en cuenta las dificultades del terreno y la configuración especial de nuestro suelo. Se ha ideado construir una línea, que tendría longitud 45.800 kilómetros, con estaciones de parada en Mahón, Alayor, Mercadal, Ferrerías y Ciudadela y un apeadero cerca el predio el «Putze».

Existen en el proyecto cuatro túneles, y se calcula sería el coste de material fijo y móvil de unos ocho millones, veinte y ocho mil pesetas, pudiendo estar en disposiciones de prestar servicio el ferrocarril en el corto espacio de dos años.

La acreditada casa constructora Struch de Barcelona, se encargaría de la empresa, caso de realizarse, facilitando para ello los medios más económicos posibles.

Grandes ventajas proporcionaría a los menorquines ese nuevo medio conductor, pues en la actualidad estamos reducidos al transporte costoso y relativamente tardío, aun empleando el servicio de automóviles. Ciudadela y Mahón, ciudades colocadas respectivamente en los extremos occidental y oriental de la Isla, a pesar de los pocos kilómetros que median entre ambas ciudades, parece como si sus habitantes no vivan en una misma comarca.

Mucho ganaría asimismo el comercio, con la facilidad de los transportes de productos y de mercancías. Es sumamente útil acortar las distancias y fomentar la prosperidad de los pueblos.

Sólo falta ahora, que haya en Menorca constancia y entusiasmo, cuales se han visto en Mallorca, con la línea Palma-Sóller. Aquellos a quienes corresponde y aquellos que puedan apoyar el proyecto de referencia, deben hacerlo y es de creer que lo harán.

—Ha llegado a esta Isla otra expedición de operarios zapateros de Mallorca, en busca de trabajo de su oficio, por carecer de ese medio de subsistencia en su propio país.

Lastima que no haya medio de evitar esas emigraciones, que siempre resultan muy sensibles, por la desorganización que suelen causar en el seno de las familias.

Menorca, 4 de Mayo de 1912.

Corresponsal

Legionarios de la Buena Prensa

Agradeciendo en el alma la actividad de nuestros generosos Legionarios Laureados, cuyo celo es digno de aplaudir por todos los amantes de la causa católica, les rogamos que cuando no reciban los números de «El Iris de paz» o las hojitas de «El legionario de la B. P.», que les corresponden, nos lo avisen para que proveamos, lo que haremos con mucho gusto siempre que podamos.

Congreso de la Propiedad

Merced a las gestiones practicadas por la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid, y en particular por mediación de su Presidente el Excmo. señor conde de Peñalver, se ha conseguido de la compañía de ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante, y demás compañías adheridas, que los miembros del Congreso Nacional de la Propiedad Urbana que ha de celebrarse en los días 18 al 21 del corriente puedan utilizar los trenes expresos, siempre que el número de viajeros no exceda de 25 por tren y avisen a la estación de procedencia con la anticipación necesaria.

La Cámara de la Propiedad de Barcelona trata de organizar un tren especial para los congresistas; tren de ida y vuelta a Madrid que saldrá de Barcelona el 16 o 17 mediante las siguientes condiciones:

- Tren especial (ida y vuelta). Primera clase pesetas 81.50. Segunda clase pesetas 53.35. Tercera clase pesetas 30.80. Estos precios resultan ventajosos a los congresistas en general y muy particularmente a los de segunda y tercera clase. Dicha Cámara ha tenido la atención de invitar a los congresistas de esta isla para que puedan utilizar este tren, a cuyo efecto se ruega a aquellos que quieran aprovechar tales ofrecimientos que sin pérdida de tiempo se sirvan dar un aviso a la Liga de Proprietarios de esta ciudad y satisfacer el importe de sus pasajes para poder ser desde luego suscritos en el número de pasajeros de dicho tren especial.

Además de los publicados, se han inscrito como congresistas de número los señores don Mateo Pujadas y Estrany y don Miguel Obrador y Vidal.

De felanitx

A medida que se acerca el día en que se ha de verificar la gran romería franciscana a San Salvador cunde el entusiasmo. La comisión organizadora ha invitado ya a todas las congregaciones de ésta que han prometido su cooperación y de algunos pueblos tenemos noticias halagadoras que hacen presumir sea el acto un verdadero éxito.

Hemos tenido ocasión de ver la hermosa bandera que con este motivo ha de estrenar la floreciente Pía Unión de San Antonio de esta ciudad y creemos que llamará la atención de los peregrinos por su riqueza y por la perfección del bordado que acreditará una vez más los talleres que la han confeccionado.

El jueves que sigue se celebra la segunda fiesta anual en el Oratorio que acabamos de mencionar en cumplimiento, según se dice, de un voto del Ayuntamiento en día y año desconocido. Con este motivo subirá a la cima de dicha montaña la procesión de costumbre, si bien con alguna variación que registrará de hoy en adelante: la de quedar eliminadas caperuzas, vestas, símbolos y emblemas de la Pasión, celebrarse los divinos oficios a las horas regulares y no bajar la procesión hasta después de cantadas vísperas a tiempo oportuno.

Los primeros días de esta semana han sido fríos y húmedos, cayendo por intervalos alguna llovizna de escasa duración. Esta temperatura cambió totalmente ayer, presentándose un día hermoso continuando hoy con el mismo aspecto.

El almendrán se cotiza hoy en este mercado a 106.50 pesetas los 42.37 kilos y nos consta que se han hecho transacciones de uvas a más de 3.25 pesetas quintal.

Corresponsal.

Felanitx, 5 Mayo 1912.

En Buñola

Visita de «La Lira Sollerense»

El domingo último, a las primeras horas de la tarde, visitó la villa de Buñola la novel banda de música «La Lira Sollerense». Esta banda fué constituida por una Sociedad de Sóller, cuyos fines son el fomento de las bellas artes y en especial de la música. Además de los músicos, tomaron parte en la excursión varios miembros de la Junta de dicha Sociedad, entre los que recordamos al presidente, don Miguel Baisteri; vice-presidente, se-

ñor Marqués; secretario, don Rafael Vich; depositario, don Emilio C. nte; contador, don Melchor Cervera; vocales, don José Bauzá, don José Vicens Robi y D. Rafael Cortés. También pasaron a Buñola, acompañando a dicha banda, gran número de socios de «La Lira Sollerense», entre los que figuraron los señores Bernareggi, Colóm, Magriner, Rosselló y otros.

Una vez en Buñola, la banda, dirigida por don Antonio Rotger, entró en el pueblo al son de alegre paso-doble, dirigiéndose en seguida al Ayuntamiento, donde tocó varias escogidas piezas.

Visitó después al Cura-Párroco, saludándole con algunas tocatas y ofreciéndose para asistir a la procesión, ofrecimiento que fué aceptado y agradecido.

Después de la procesión, la banda fué a saludar al Círculo Conservador, y después al notable pianista don Miguel Negre, quien, en la imposibilidad de obsequiarles en aquel momento con algunas composiciones, prometió pasar en breve a Sóller para darles un concierto. Este espontáneo ofrecimiento fué recibido con aplausos.

Tanto en el Círculo Conservador como en el domicilio del Sr. Negre, los músicos sollerenses fueron obsequiados con espléndido lunch.

Por la noche, los excursionistas emprendieron el regreso a Sóller, siendo despedidos en la estación por el señor Alcalde, los tenientes de alcalde don Bernardo Cabot y don Jaime Nadal, el concejal don Antonio Jaume, el secretario del Ayuntamiento don Pedro Juan Muntaner, el farmacéutico don Bartolomé Triás y por numeroso público.

AYUNTAMIENTO

Sesión de ayer

Ayer se reunió en segunda convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad. Preside el Alcalde, Sr. Pou. Asisten los concejales Sres. Brondo, Carbonell, Suau, Lull, Bibiloni, Barrera, Mir, Manebo, Font y Peña, Sabater, Planas, Villalonga y Olivar, Bannasar, Salas, Dezcallar, Riera, Puigdorfol, Alemany, Company, Giménez, Lladrés, Pérez, Roca y Hernández, Jaume, Obrador, Trián, Villalonga y Esbarranch, Sampol y Vidal, y Font y Arbós.

Acta-Cuentas Léese el acta de la sesión anterior. Queda aprobada. Se aprueban igualmente varias cuentas por servicios municipales.

Orden del día Se acuerda que ocho días sobre la mesa, para su estudio, un oficio del Sr. Gobernador referente al puente sobre la Riera.

Se acuerda pase a informe de la Comisión respectiva una instancia del ayudante del acequero. Se acuerda dejar de dar horfandad a doña Concepción Moya. Se conceden diferentes permisos para obras particulares.

Se aprueba el acta de recepción de la subasta celebrada el día 23 del actual para la realización de obras de desmonte en el camino de «Ca'n Pastilla», adjudicada provisionalmente al señor Quetglas.

Se acuerda la recepción definitiva de la subasta para las obras de construcción de una acequia conductora de aguas potables al caserío de los Hostaletes.

Se aprueba una relación de pequeñas reparaciones que deben realizarse en la vía pública. Se aprueba el acta de remate de la subasta para la realización de obras en el Cementerio, adjudicada provisionalmente a D. Miguel Ramón.

Se acuerda dar un voto de confianza a la Alcaldía para que determine lo que estime más acertado respecto al monumento que se trata de erigir en Madrid a don Ramón de Campoamor.

Se acuerda dar de alta en el padrón de vecinos de esta ciudad a varias personas que lo han solicitado. Léese un dictamen proponiendo anunciar la subasta para la adjudicación de una mesa reguladora en la plaza de abastos.

El señor Lladrés pide que sea aumentado el número de mesas reguladoras. Después de ligera discusión, en la que han intervenido los señores Carbonell, Alemany y Dezcallar, se acuerda aprobar el dictamen, y que la proposición del señor Lladrés pase a informe de la Comisión respectiva.

Se autoriza el traspaso de varios barrios para los efectos de la limpieza pública. Sorteo de bonos

Se procede al sorteo de los 23 bonos municipales que deben ser amortizados en 1.º de Junio próximo, resultando favorecidos los siguientes números:

- 961-621-1052-171-656-180-274-661-659-96-1165-232-757-2076-1408-624-601-1935-1604-1360-2100-432-1603.

Otros asuntos El señor Obrador denuncia ciertos abusos que se cometen en la plaza Mayor. El señor Carbonell dice que el contratista del Matadero, señor Cortés, está dispuesto a hacerse cargo inmediatamente del Matadero que la Comi-

sión de Gobierno y Policía gire una visita de inspección al Matadero y lo entregue provisionalmente al señor Cortés, haciéndose la entrega definitiva en la próxima sesión.

El señor Alemany opina que, tratándose, como se trata, de un asunto de mucha responsabilidad, debe ser el Ayuntamiento quien adjudique, incluso provisionalmente, el Matadero. Así se acuerda.

El señor Trián reproduce una réplica pidiendo el arreglo del piso de la calle de la Cordelería.

Se da cuenta de las conclusiones aprobadas en el mitin celebrado por los obreros el día 1.º de Mayo actual.

El señor Roca y Hernández apoya dichas conclusiones. Y se levanta la sesión.

DEL MAR

Ayer tarde salieron para Barcelona y Ciudadela los vapores correos «Bellver» y «Ciudadela», respectivamente.

—Esta mañana ha llegado el vapor correo «Mahón», procedente de Mahón.

—También ha llegado, procedente de Barcelona, el vapor correo «Miramar».

—Ayer tarde regresó de Cabrera el vapor correo «Ciudad de Palma».

—Esta tarde saldrá para Valencia el vapor correo «Mallorca».

Hallazgos arqueológicos

Leemos en el último número del semanario «Villa de Andraitx»:

«Nuestro ilustrado amigo don Juan B. Enseñat, respetable vicario de San Magin, que la semana pasada estuvo en este su pueblo natal para pasar algunos días al lado de su familia, y con quien tuvimos el gusto de platicar un rato después de saludarle con cordial afecto, nos manifestó que habiendo estado en el predio Son Fortuny invitado por su distinguido propietario, nuestro amigo don Gabriel Bosch, le llamó particularmente su atención, examinando objetos antiguos que en dicho predio se conservan, el notable grosor de una mandíbula inferior hallada en una de las cuevas de aquellas cercanías, haciéndole por su voluntad sospechar si tal mandíbula podría pertenecer a algún individuo de aquella alta y fornida raza pre-histórica llamada Cro-Magnón, que se estableció en esta isla, según cálculos de los peritos en estos estudios, 3.500 años antes de J. C.

Nos dijo, además, el señor Enseñat, que en muchos sitios de este pueblo se habían varias veces encontrado en abundancia indicios y pruebas fehacientes (sepulcros, esqueletos, piedras, objetos de metal y barro, etcétera) de las distintas razas y civilizaciones que habían poblado Mallorca durante los antiquísimos tiempos, pero que por ignorancia, desidia o abandono se habían perdido casi por completo, en vez de haberlos guardado en algún modesto museo; lo cual, verdadero amante de este pueblo y de las investigaciones arqueológicas, no podía por menos de lamentar profundamente.

Nosotros, que profesamos las mismas ideas y sentimientos en esta materia, que nuestro apreciable amigo, desearíamos vivamente que lo que no se ha hecho hasta el presente se hiciera en adelante; por cuyo motivo recomendamos y suplicamos con caloroso encarecimiento a todos los vecinos de esta villa, que, ya removiendo tierras o haciendo alguna escavación, encuentren alguna cosa u objeto que por su forma y aspecto despierte su atención e interés, avisen del hallazgo a la persona o entidad que estimen más indicada, y por ella examinado se decida con conocimiento si es o no digno de ser conservado».

El Patronato Obrero

El Patronato Obrero celebrará el día 19 del actual una grandiosa fiesta con motivo de la cesión del exconvento de San Francisco.

Ha aquí el programa de los actos que se celebrarán:

- 1.º Comunion general en Montesión.
- 2.º Banquete en el Patronato, en el cual podrán tomar parte los Seglars, Socios del Patronato y cuantos simpatizen con las obras del Patronato.
- 3.º Velada en la cual se dará a conocer la obra del Patronato, invitándose a dicho acto a distinguidas personalidades de Palma.

Notas de sociedad

Enfermos Ayer tarde fué con administrados los Santos Sacramentos a la Sra. doña Concepción Guzmán, esposa del Comandante retirado don Rafael de Ojeza y Cabrera.

Desearíamos a la sobrelevante perfecta resignación para sobrellevar las molestias de su grave dolencia.

Nos enteramos con satisfacción de que se halla ya completamente res-

Almacenes MONTANER SINDICATO, 2 A 10 Y MILAGRO, 1 A 11 RECIBIDOS EN TODAS SUS SECCIONES GRANDES Y SELECTOS SURTIDOS DE GENEROS PARA PRIMAVERA Y VERANO PRECIOS MÓDICOS GENEROS ESCOJIDOS

Contra la propagación de las fiebres infecciosas debe usarse el jabón líquido antiséptico Bosch y Alcover. Para las personas que cuidan al enfermo, para los médicos después de la visita, nada tan eficaz y cómodo como el jabón líquido. Jabones antisépticos, jabones medicinales ó de tocador. Se venden en farmacias, droguerías y perfumerías.

Grandes Almacenes S. JOSÉ SASTRERÍA CAMISERÍA MERCERÍA-CORSETERÍA Recibidas las novedades de la presente temporada las cuales se liquidan con GRAN BARATURA. PRECIO FIJO

De viaje Entre el pasaje llegado esta mañana de Barcelona, a bordo del vapor correo «Miramar», figuraban don Bartolomé Sitjar, don José Canet, don Francisco Platón, don Pedro Soteras y familia y don Alberto Carsi.

De regreso de un viaje por el extranjero, ha llegado esta mañana, en el «Miramar», la modista Srta. María Simó, siendo portadora de un extenso y variado surtido en sombreros alta novedad, procedentes de las mejores casas de París y Barcelona.

El alumbrado público

Ayer fué aprobado el dictamen de la Comisión de Alumbrado, Bomberos y Reemplazos en el que se viene a reforzar en mucho el alumbrado en los suburbios.

La Comisión tiene en estudio el cambiar las bombillas eléctricas de carbón, que son las que se emplean ahora, por otras de filamento metálico y de mayor fuerza luminica que aquéllas.

Al efecto, la Comisión está tratando el asunto con la compañía «La Palma Eléctrica».

Para las víctimas de Melilla

Llevados por el deber de la información damos cuenta a nuestros lectores de la función a beneficio de los soldados heridos en la guerra de Melilla, función organizada por la Junta de Damas, y que se celebró ayer noche en nuestro Teatro Principal.

La Junta de Damas puede darse por satisfecha de la manera como correspondió el público a su laudable intención de aliviar a nuestros soldados víctimas de los azares de la guerra. Quedaron agotadas todas las entradas y localidades del Principal.

Se cumplió el programa oportunamente anunciado. La Banda Militar fué muy aplaudida y obligada a repetir un fragmento. Nos limitamos a decir esto. Por causas ajenas a nuestra voluntad, desistimos de dar detallada cuenta de la ejecución del programa, que fué aplaudido por el público.

Tratándose, como se trataba, de una función benéfica, depositamos en la taquilla del teatro el importe de nuestra entrada y localidad.

feria en Sinu

Ayer, se celebró en esta villa, la importante feria, que desde tiempo inmemorial viene celebrándose todos los años, el primer domingo de Mayo. Durante todo el día, reinó un tiempo verdaderamente espléndido y primaveral; por cuya circunstancia, vióse ella sumamente concurrida y animada siendo muchísimas las transacciones, que se realizaron en toda clase de mercancías y no faltando multitud de vendedores de toda clase de géneros principalmente en diversidad de juguetes y chucherías propias de niños.

He aquí los principales precios que en ella rigieron.

- Trigo, 17'00, a 00'00, id. Candeal, 17'50 ptas. cuartera. Habas mallorquinas, 15'25 a 00'00 id. Id. forastera, a 14'75 id. Avena de 7'50, a 00'00 id. Cebada 9'75, id. Garbanzos, 21'00, id. Quijas, 19'00, id. Judías blancas, de 30'00 a 00'00 id. Café blanco, 57'00, quintal. Id. negro, 53'00, id. Patatas 8'00 id. Algarrobas, 6'00 quintal. Queso, 44'00 id. Almendron, 108'00 quintal. Gallinas, 0'85, tercia. Pollos, 0'80, id. Huevos, 0'90, docena. Corderos, 0'98 id. 6 Mayo de 1912.

Corresponsal

PARA SU CABALLO Señor!

ARSECALINA MÉRÉ de P. MÉRÉ de CHANTILLY, en Orleans (Francia) Cura las Enfermedades de las Vías Respiratorias: HUEFAGO, TOS, CATARRO, etc. Poderoso Reconstituto para después de un exceso de trabajo, ó una enfermedad grave. EFECTOS SORPRENDENTES Ptas 7.- Diputación 276, BARCELONA y en Droguerías y Farmacias. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA

Boletín religioso

MANANA Santos.—La Aparición de san Miguel arcángel. Cuarenta Horas —Empiezan en San Miguel dedicadas a la aparición del Santo Arangel: Exposición a las nueve y media, acto seguido Tercia y Misa mayor, luego el Mes de María solemne durante los meses; por la tarde a las cuatro los actos de coro, Rosario, ejercicio del Mes de Mayo y reserva de S. D. M.

Visita.—A la Purísima Concepción, en la Catedral o Concepción.

Sueltos y noticias

Traslado —Leemos en nuestro colega «El Resumen», de Ibiza: «Sabemos que nuestro amigo don Juan Valenzuela ha conseguido el traslado del Torrero don Bartolomé Marí Tur desde Cabo Villano a Punta Grosa de Ibiza, y que actualmente se ocupa en otro asunto particular que requiere bastante influencia».

Limosnas.—Durante el mes de Abril se depositaron en el cepillo de La Sangre 634'02 pesetas en concepto de limosnas.

Buque.—Dice un periódico ibicenco: «Esta mañana ha entrado en nuestro puerto un hermoso Brik Barca de gran porte y, al igual que los otros dos amarrados en los nuevos anclenes, es de nacionalidad italiana».

Fallecimientos.—El Cónsul de España en Nueva Orleans da cuenta del fallecimiento de Antonia Enrich, José Ferrer y Pedro Puigserver.

Denunciados.—En Inca lo han sido por la guardia civil tres sujetos por infracción de las Ordenanzas municipales.

Reporto.—En la Alcaldía de Puigpuent está expuesto el de arbitrios extraordinarios de aquella villa formado para 1912.

Al público.—En la Secretaría del Ayuntamiento de Puigpuent, se halla expuesto al público a efectos de reclamación el reparto de arbitrios extraordinarios formados para cubrir el déficit que les resulta en su presupuesto municipal.

Disposición.—Se ha dispuesto que las tropas de esta guarnición vistan de guerrera y los guardias lleven el capote hasta el día 15 desde la puesta del sol hasta el toque de diana.

El anís «Túnel».—En Buñola, junto a la estación del ferrocarril, se ha instalado una artística bodega destinada a la expendición del anís Túnel.

Las Obras del puerto.—En contestación al telegrama que en el banquete dado anteaer en Sóller a los señores Estados, Garau y Bovio por «La Unión Industrial» se acordó dirigir al Ministro de Fomento, se ha recibido el siguiente: «Ministro Fomento a don Francisco Casanovas, presidente de la Sociedad «Unión Industrial».

Recibido telegrama y procurará restituir el asunto a que el mismo se refiere, y que con gran insistencia gestiona también el Sr. Valenzuela».

Quejas.—Son justas las que hemos oído respecto del abandono en que se tiene la calle de San Jaime. Basta un poco de humedad para que el piso de dicha calle le haga intrasitable. Trasládemos la queja a quien corresponda.

Los baños de San Juan de Campos.

—Para el presente mes se anuncia la apertura de la próxima temporada en el Balneario de San Juan de Campos, que tan favorecido se vió el año último por la buena sociedad palmesana y del resto de Baleares. El reciente nombramiento del Doctor don José Crous para Director del Balneario es una garantía para la salud de los señores bañistas, dada la reconocida competencia de dicho facultativo en materia de aguas minerales y sus aplicaciones. La señora doña Francisca Estados, propietaria del establecimiento, coadyuvará a que sea grata a los concurrentes la estancia en el mismo, haciendo que reine en todas partes el orden y la pulcritud que pudieron observarse el último verano. Y en cuanto al restaurant, sabemos que no sólo seguirá a cargo de don Matías Pujol, sino que éste, deseoso de corresponder a los elogios que el año último le fueron prodigados por la excelencia del servicio, introducirá varias novedades exquisitas; un frigorífico de gran capacidad, que permitirá ofrecer a todas horas vinos, frutas y otros comestibles helados; y la preparación de aguas carbonáticas en el propio establecimiento, por un sistema altamente higiénico.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grande-Grille (hígado) Son insustituibles.

Los niños que toman el Scrobol, crecen robustos y sanos. 16

Véase en 4.ª página el anuncio de Inquilinatos de la Liga de Propietarios.

El tiempo

Las observaciones anotadas en el Estado Meteorológico de Palma en el día de hoy 7 de Mayo de 1912, son las siguientes: Barómetro, 772 milímetros. Termómetros, a las nueve de la mañana 16 grados centígrados. Máxima al sol, 28 idem. Mínima a la sombra, 3 idem. Mínima a cubierto, 13 idem. Mínima a descubierto, 12 idem. Temperatura media ayer, 18 grados. Temperatura media correspondiente al mes, 18.

Diferencia, o en menos Dicción del viento N. Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado, en veinticuatro horas, 4 kgs. Kilómetros recorridos en veinticuatro horas, 192.

Lluvia en veinticuatro horas, 0 litros por metro cuadrado. Evaporación en veinticuatro horas, 4 litros por metro cuadrado. Humedad a las nueve (tanto por ciento e saturación), 73. Ascenso del barómetro en veinticuatro horas, 4 milímetros. Descenso del barómetro en veinticuatro horas, 0 idem. Tensión del vapor, 10.

Kefir del Cáucaso

de fermentaciones lácticas, para débiles, convalecientes y enfermos y en especial para todas las personas que sufren del estómago e intestinos. Recomendado por todas las eminencias médicas del mundo. Leche completamente pura y libre de toda infección. Depósito para la venta: Ribera, núm. 1 y Cordelería, núm. 59 y 61.

Terrenos en el Esanche

de Palma Se venden con grandes rebajas según la extensión que se adquiera, llegando hasta la mitad de su valor actual. Informes. Centro de Anuncios.

GUIA DE LA CARTERA MILITAR DE IDENTIDAD

Se ha recibido en la Librería de FELIPE GUSTP, Murey, 6, donde podrán adquirirla los que tengan necesidad de ella.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid Las Cortes

Madrid, 7 (1'00)

CONGRESO

A las 3'40 se abrió la sesión del Congreso, bajo la presidencia del Conde de Romanones.

Hay animación en la Cámara.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el ministro de Hacienda lee un proyecto de ley autorizando el traspaso de las 600 000 pesetas sobrantes del crédito concedido para las inundaciones de Sevilla, a socorrer las provincias castigadas por la reciente sequía. Hace uso de la palabra el señor Soriano, pidiendo una relación de los gastos ocasionados por la guerra de Melilla, desde el comienzo de la misma.

Continúa el señor Soriano en el uso de la palabra, y, aludiendo a la promesa del señor Canalejas de que se abriría una información judicial para depurar lo sucedido con respecto al acta de Cabra, dice que el primero que debe ir a la cárcel es el señor Barroso.

El señor Canalejas ofrece al señor Soriano traer a la Cámara la relación de gastos pedida.

Hácese otros ruegos. Prosigue el debate político. Interviene el señor Soriano.

Alude a la crisis, y añade que el Gobierno nada ha hecho desde el Poder, dejando incumplidas el señor Canalejas las promesas que hizo en sus discursos. Manifiesta que lo único en que se ha ocupado el Jefe del Gobierno ha sido en ampliar su bufete para cuando abandone la Presidencia del Consejo.

Pide la derogación de la ley de Jurisdicciones.

Ataca al Gobierno por motivo de las negociaciones con Francia, diciendo que se halla inhabilitado para llevar adelante las mencionadas negociaciones sobre Marruecos.

Afirma que el señor Canalejas convirtió la cuestión religiosa en bandera de enganche para alistar en su partido a las clases populares, abandonando luego completamente esta cuestión para ocuparse sólo en agradar a Maura.

Añade que le falta a Canalejas autoridad moral suficiente para acometer las reformas que necesita la nación.

Termina el señor Soriano negando el señor Canalejas su cooperación y la de los republicanos.

Contéstale el Jefe del Gobierno.

Lamenta el señor Canalejas que se le diga que no ha ejecutado el programa que prometió en la oposición.

Explica los proyectos que el partido democrático ha aprobado.

Compara la actitud de los partidos extremos en la Cámara italiana al tratarse en ella de la anexión de Trípoli a Italia, con la actitud que guardan los partidos extremos españoles respecto de nuestra acción en Marruecos.

Dice que no relevó al Capitán general de Melilla para no dar gusto a los republicanos.

Deseais—añade, dirigiéndose a los republicanos—que vayamos desacreditando a los hombres.

Niega que los republicanos ayudaran al Gobierno para llegar a la derogación de la ley de Jurisdicciones.

«Al contrario—dice a los republicanos—vosotros procurasteis la indisciplina del pueblo, y predicasteis la violencia contra el envío de tropas.»

El señor Azcárate protesta contra estas palabras del señor Canalejas.

Éste termina su discurso defendiendo su moralidad.

La mayoría aplaudió al Jefe del Gobierno.

Entrase en la orden del día.

Por 119 votos, queda elegido cuarto secretario del Congreso el Conde de Santa Eufracia.

Y se levanta la sesión.

SENADO

A las 3'30 se abre la sesión del Senado.

Preside el señor Montero Ríos.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el Obispo de Jaca consigna varias anomalías comparando los proyectos del servicio obligatorio y el reglamento de la Ley provincial con su aplicación.

Una de dichas anomalías se refiere a los ordenados in sacris.

El Prelado de Jaca pide que se le destine a las funciones propias de su ministerio; no a los hospitales.

Le contesta el ministro de la Guerra.

Y se levanta la sesión.

Política

Madrid, 6 (16'00)

La Comisión de presupuestos.—Felicitación al ministro de Hacienda.

La Comisión de presupuestos del Congreso se ha reunido para proceder al estudio del proyecto leído en la Cámara por el ministro de Hacienda.

En dicha reunión los individuos que forman la Comisión elogiaron la obra del señor Navarrete, y el presidente quedó encargado de felicitar al ministro en nombre de la Comisión.

Entre los reunidos predominó la opinión de que, si los acontecimientos se precipitaran impidiendo la aprobación de los presupuestos leídos, quedarán éstos como programa económico.

Intento del Gobierno

Se ha anunciado que mañana o el miércoles intentará el Gobierno acordar la línea de conducta a seguir hasta las próximas vacaciones parlamentarias.

Muchos suponen que el Gobierno fracasará en su intento por motivo de la escasa armonía que reina en la familia democrática.

Conferencia sobre política exterior.

El Jefe del Gobierno conferenció con el ministro de Estado sobre política exterior.

El próximo Congreso

Probablemente, se aguardará el regreso del ministro de Instrucción, señor Alba, para celebrar Consejo de ministros.

En él se tratara de las Mancomunidades catalanas, con el objeto de presentar, esta semana, el correspondiente proyecto a las Cortes.

El proyecto se consultará antes con los señores Montero Ríos y Moret, y con los nacionalistas.

Madrid, 7 (1'00)

La comisión de presupuestos

Esta pasada tarde se ha reunido la comisión de presupuestos, asistiendo el Ministro de Hacienda, señor Navarrete.

Éste explicó el alcance de su obra económica, diciendo que está dispuesto a aceptar las modificaciones útiles que se le propongan.

El señor Pedregal manifestó que, aunque la minoría acordó obstruir los proyectos del Gobierno, en ellos no están incluidos los trabajos de la comisión, a los cuales prestará su concurso.

La minoría conservadora anunció que no entorpecerá la obra.

Quedó pendiente de votación el crédito de 5.000.000 de pesetas para los diques de la Carraca.

La guerra de Melilla

Madrid, 6 (16'00)

Tropas a Buxdar.—Los moros hacen maniobras.—Hogueras.

Melilla.—Han salido de esta plaza tres escuadrones de caballería y dos compañías de fuerzas indígenas. Marcharon a la posición de Buxdar.

Acamparán en esta posición.

Desde la posición de Harcha observáronse ayer, en Bacherif, algunos grupos de moros.

También descendieron de Bu-Hermana grandes núcleos de caballería. Estuvieron maniobrando sin aproximarse a nuestras posiciones.

En toda la línea del río Kert, encendiéronse anoche numerosas hogueras.

Zoco concurridísimo.—Entierro del general Balbas

El zoco celebrado en la posición El-Had vióse concurridísimo.

Hicieron numerosas transacciones.

Los generales Aldave y Jordana presidieron el entierro del general Balbas, que se vió muy concurrido.

Noticias varias

Madrid, 6 (16'00)

Llegada del Rey a Madrid

En el expreso ha llegado, procedente de Tortosa, S. M. el Rey.

Don Alfonso, los palatinos que le acompañaron y el Ministro señor Villanueva se han mostrado satisfechísimos de la excursión a Tortosa y Roquetas.

Acudieron a recibir al Monarca la Familia Real, el Gobierno, las autoridades y un numeroso gentío.

Boda de la hija del señor Borroso

Después de recibir al Rey, marcharon al Oratorio del Sagrado Corazón los señores Canalejas y García Prieto para asistir al enlace de la hija del señor Borroso con un hijo del señor Vega Seoane.

Concurrieron también a la boda los señores Montero Ríos, Rodríguez y Sánchez Guerra, y otros personajes políticos y de la aristocracia.

Tranquilidad en Larache y Alcázar.

Impresiones de Melilla

Las noticias recibidas de Larache y Alcázar afirman que reina la tranquilidad en aquellas poblaciones.

También son buenas las impresiones que se reciben de Melilla, continuando la disolución de la harka enemiga.

Huelga de albañiles.—Temores

Se han declarado en huelga los obreros albañiles.

Temese que esta huelga se generalice.

Permanecen en pie las diferencias surgidas entre patronos y obreros.

La policía custodia las obras donde trabajan los obreros no asociados.

Paiva Conceiro en Madrid

Sabemos que el capitán portugués Paiva Conceiro, que dirigió varios movimientos monárquicos en Portugal, ha permanecido tres días en Madrid, celebrando varias conferencias con el diputado tradicionalista señor Llorens.

Paiva Conceiro marchó anteayer a París.

¿Próximo enlace de don Jaime?

Con las consiguientes reservas, acogemos el rumor del probable próximo enlace de don Jaime de Borbón con una princesa emparentada con la Familia Real portuguesa.

Frete al Circolo jaimista de Bilbao

Bilbao.—Algunos elementos que habían venido de Eibar para asistir a la corrida celebrada en esta plaza, al regresar, pasaron por frente del Circolo jaimista, silbando y cantando el trágala.

Cuando iban a recibir su merecido de mano de los dispuestos jaimistas, apareció la policía, la que disolvió a los escandalosos.

El mitin de Baracaldo.—Ataques a Canalejas

Bilbao.—El mitin conjuncionista celebrado en Baracaldo ha despertado de escaso interés.

Todos los discursos fueron recibidos con frialdad.

El «leader» de los socialistas españoles, Pablo Iglesias, y el señor Melquíades Álvarez hablaron contra Canalejas, considerándole peor que Maura y Lacierva.

Aconsejaron a los demócratas que trabajen en implantar la república.

El Sultán de Marruecos a Rabat

Tánger.—Noticias recibidas de Fez anuncian que mañana marchará a Rabat el Sultán Muley Hafid, acompañado de una fuerte escolta francesa.

De Ceuta.—Relevo de fuerzas.—Moros que acuden a curarse

Ceuta.—Se ha verificado el relevo de las fuerzas destacadas en la posición Federico y en las demás avanzadas.

—Siguen acudiendo a esta plaza numerosos moros con sus familias. Vienen para ser curados por los médicos militares.

Madrid, 7 (1'00)

La peregrinación española a Tierra Santa y Roma

Nazaret.—Los peregrinos españoles, divididos en dos grupos, visitaron el taller de San José, la antigua Sinagoga y otros monumentos.

Al anochecer, la peregrinación entró procesionalmente en el Santuario de la Anunciación.

El Superior de los Franciscanos pronunció un elocuente discurso, contestándole, en nombre de los peregrinos, el Sr. Obispo de Lugo.

Se ha celebrado una brillante función religiosa, oficiando el Sr. Obispo de Almería y predicando el Sr. Obispo de Ciudad Real.

El Obispo de Jaca

El señor Obispo de Jaca ha visitado a la Infanta Isabel.

El Papa recibe a una peregrinación de Hungría

Roma.—El Pontífice ha recibido a una numerosa peregrinación de Hungría.

El Obispo de Pois leyó un mensaje recordando las pruebas de adhesión dadas por los católicos húngaros.

Le contestó S. S. el Papa, diciéndoles que el Santo Espíritu se fortalece con tanta filialidad de sentimientos. Terminó concediendo la Bendición a los Obispos, a los fieles y al Rey católico de Hungría.

Nuevos guardias suizos

Roma.—En los jardines del Vaticano se ha celebrado la ceremonia de la jura de la bandera por veinte nuevos guardias suizos del Papa.

Prensa Asociada.

Desde Barcelona

Barcelona, 7 (3'00)

Notas catalanas

Barcelona, 7 (3'00)

El partido reformista

Probablemente, el día 26 del actual llegará a esta capital el diputado republicano don Melquíades Álvarez.

Su viaje a ésta tiene por objeto exponer en un mitin de propaganda lo que es el partido reformista.

Escándalo en un teatro

En el teatro Cómico ha ocurrido un fenomenal escándalo a causa de negarse la completista «La Cachavera», que ocupaba un palco, a quitarse el sombrero.

La mayoría de mujeres que ocupaban la galería bajaron a la platea, llenando de insultos a la mentada completista.

Esta ha sido multada en 100 pesetas.

Incendio en un almacén

En el almacén de sedas y algodón existente en la calle de Trinitaria se ha declarado un horroroso incendio.

El voraz elemento tomó, desde un principio, grandes proporciones. Los bomberos evitaron que el fuego se propagara a las casas vecinas.

Las pérdidas materiales son muy considerables.

La «Orquesta Sinfónica», de Madrid en Barcelona

En el Palacio de la Música Catalana dió anoche su primer concierto la Orquesta Sinfónica, de Madrid.

El grandioso salón de actos estaba totalmente ocupado por numero gentío.

Entre los asistentes figuraban las autoridades.

Los profesores fueron aclamados.

El Director del Orfeo Catalá subió al estrado, abrazando al maestro-director de la Orquesta Sinfónica, señor Arbós.

El Orfeo obsequiará con un banquete a los músicos madrileños.

Notas extranjeras

Barcelona, 7 (3'00)

Las elecciones municipales en Francia

París.—Según el escrutinio, en las pasadas elecciones municipales el triunfo fué para la candidatura conservadora.

El Municipio de París no sufrirá cambios en su constitución.

La guerra Italo-turca

Túnez.—1.500 italianos tuvieron un encuentro con las fuerzas de la Tripolitania.

El encuentro tuvo lugar en los alrededores de Bidames.

Los italianos tuvieron que replegarse, dejando en el campo diez cadáveres y buen número de fusiles y municiones.

La abdicación de Muley Hafid

París.—El Gobierno está preocupado por la consecuencia para Francia que podría traer la abdicación del Sultán Muley Hafid en favor de su hijo primogénito.

La revolución en Méjico

Méjico.—Continúan las escaramuzas entre las tropas leales y los revolucionarios.

Éstos entraron en un pueblo, saqueando los edificios públicos.

Corresponsal.

Bursátiles

BOLSADE MADRID

Cambios del 6

Interior contado	84'85
5 p 8 Amortizable	101'95
Amortizable nuevo	93'85
Banco de España	453'00
Compañía Tabacalera	286'00
Francos	6'25
Libras	26'86
Exterior	95'93
Barcelona	6
Interior	85'07
Nortes	100'45
Alicantés	98'55

VALORES LOCALES

Últimas cotizaciones

Crédito Balear	102'00
Fomento Agrícola	101'00
Ferrocarril Mallorca	100'00
Isla Marítima	180'00
Salinera Española	130'00
Sociedad Alumbrado por Gas	122'00
La Económica	21'00
Obligaciones Isla Marítima	102'00
Obligaciones Salinera Epla. 6 p 8	104'00
Obligaciones id. id. 5 p 8	102'00
Obligaciones Cia. Mallorquina de Electricidad 5 p 8	102'00
Obligaciones Ferrocarril de Sóller 4 1/2 p 8	98'50
Bonos Municipales	44'00

Espectáculos

LIBRICO

Funciones de cinematógrafo y variedades

CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS

Secciones de cinematógrafo, de 6 de la tarde a las 10 de la noche los días laborales y de 4 a las 10 los festivos.

LA PROTECTORA

Función de cinematógrafo todos los días. NOTA.—Nuestros anuncios de espectáculos públicos no indican recomendación alguna de tales funciones; y no sólo es así, sino que nos reservamos plena libertad de censura para cuanto creamos no estar ajustado a nuestras creencias religiosas y a las sana costumbres.

Novísima Ley de Quintas

Un tomo enérgico 1'50 p.as.—De venta en la Librería de Guasp, Moret, 6.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 62

PACO GÓNGORA

NOVELA POR

D. JUAN F. MUÑOZ PABÓN

PRESBITERO

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

(Continuación)

—Pero quédese usted siquiera a cenar.

—¡Qué! no, señor; yo he traído en el seno una rebanada de pan tiernecito y aquí en la faltriquera un racimo de uvas, de las mantitas, que me mandó esta tarde de regalo la señorita Paca la del Juez, que está ahora muy amigorra mía, y voy a cenar por esos caminos mejor que la reina de Inglaterra en su palacio. ¡Mire usted! ¡pan y uvas, que fué lo que Su Divina Majestad llevó al viaje!... A mí siempre me han gustado mucho; y basta de media vez que se le pongan a la Custodia, como emblema que son del Santísimo Sacramento, lo cual que la custodia de allá, está hecha una carrañaca, y el día menos pensado vamos a tener que sentir, y además que también está ya muy negra y le está haciendo falta un dorado nuevo como el comer; pero ya se ve: los

malos años, que cada vez están viniendo peores, porque yo no sé aquí; pero lo que toca por allá, es que muchos no han salido ni a cuatro por simiente...

—Pues lo dicho: que ese señor se venga por aquí, y ya veremos lo que Dios quiere.

—Ya querrá; y verá su mercé cómo todo se arregla... Conque, déme su mercé la mano, que no se la besé cuando vine, con las ganas que tenía de contarle lo que me traía por aquí.

—Que Dios la bendiga y la haga una santa.

—Trabajo le mando: pero en lo posible está. ¡Ay! ¡si una cooperara a la gracia de Dios, como cooperaban los santos! Lo que tiene es que una no hace por vencerse ni por tener a raya las pasiones; y claro está: sin freno, porque... en fin, que me voy a enredar de nuevo y está sola aquella casa; lo cual que, con haber estado esperando al huésped todos los días, no le podido llamar con el blanqueo como todos los años; porque a otra cosa me ganarán, pero a limpia no, aunque esté mal que una lo diga, y en eso he salido a mi madre, que lo que gastó aquella criatura en cal de Morón, porque lo que toca los bajos, esos habían de blan-

quearse todas las mañanas, lo cual que mi padre siempre le estaba diciendo:

Que llueva, que ventee,
Que haga frío,
La hermandad de Triana
Va pa el Rocío...

—¿Pero por qué no se queda usted a cenar?

—No, señor; ya me voy. Conque, quédese su mercé con Dios, y a ver cuándo tengo que venir a darle las gracias a su mercé, porque, como dice el refrán, el que no es agradecido no es bien nacido. Ea: pues hasta otra vista. Déle su mercé muchas memorias a Señá Ramona, y que sienta no verla; pero, en fin, otra vez será, porque, como dice el refrán, más largo es el tiempo que la fortuna, y más días hay que ollas... En fin: con Dios.

XV

El último empuje

¿Tener que ir a Cascotes? ¿Pasar por toda aquella carretera... por delante de aquellas piedras, donde Rufina se sentó a llorar arrepentida... por delante de aquella cruz del Humilladero, desde donde quiso volverse al en mal hora aban-

donado hogar... por delante de aquella ventana, al través de cuyas celosías la sedujo, y por delante de aquella puerta, en la que le dió el brazo que ella aceptó temblorosa y atolondrada como la desapercibida paloma que cae en las garras del ave de rapaña? ¡Vaya, vaya, que no! ¡que él no tenía valor para andar aquella especie de via-cruces invertido de su infamial! ¡Temía ver en la portada de la casa duca la aristocrática figura de don Álvaro de Benavente, levantarse del ataúd en que él siempre se lo imaginaba sin haberlo visto, y que, como los Carvajales al Emplazado Rey, le diera cita para ante el inapelable tribunal de Dios! ¡Todo, menos ir a Cascotes!

Pero Penitas estaba adelgazando cada vez más y tornándose como de cera las rosas de sus mejillas. Penitas se estaba desmejorando a las voladas; con calentura todas las tardes, y él, Paco Góngora, tenía la culpa.

Penitas merecía, no dijéramos ya el viaje a Cascotes, de tan negras perspectivas; Penitas merecía aunque fuera un viaje al polo norte, y él debía, pero a todo trance y costara lo que costara, arrostrar todos los sinsabores y malas andanzas, antes que verla como la estaba viendo,

aunque desde lejos, flaca, quebrada de color, resignada en su infortunio, como una mártir con su sentencia y dispuesta a morir, antes que pagar con una rebeldía contra su hermano el paternal cariño y todo lo demás que de él recibiera.

¡A Cascotes, pues! Pero de día, no. De noche, como los ladrones y como los asesinos. Y a pie, para no ser tan notado como a caballo. Él se echaría el sombrero muy a la cara; y llevaría baja la cabeza, sobre todo al pasar por junto a las luces... y se subiría el cuello de la americana, aunque hiciera calor...

¿Y el Cura? ¿Y el Cura, cuando se diera de cara con él, siendo como era el mismo de años atrás, que debía de

BOCA SANA-DIENTES BLANCOS



Se tienen siempre usando los DENTIFRICOS HIGEA

Frasco de elixir para 60 usos 1'25 PTAS. Frasco para 126 usos 2 PTAS.

Caja de Polvos dentifricos 1 PTAS. Tubo de Crema dentifrica 1 PTAS.

Venta en Perfumerias, Droguerias y Farmacias. Depósito general J. L. NADAL, El Japon Constitución, 33, (Borne) Palma de Mallorca

Liga de propietarios de fincas urbanas San Miguel 18-4.

CALLE O PLAZA	USO	Núm.	INFORMES	OBSERVACIONES
P. Cuartera	tnda.	6	Sto. Domingo 13-3.º	Almacén de mucha cpdad.
Calle de la Piedad	2.º	87	en el entresuelo	
Villeta calle pral.	1 x 2 3	107	Muntaner 10 entresuelo	6 salas y 7 dormitorios
Calle de los Olmos	tnda.	107	Santo Domingo 13-3.º	A. patio y 5 dormitorios,
Villeta (Son Lull)	1.º	17	Zavella 6-1.º	dormitorios, jardín, agua
Gate	pral.	5	Santo Espiritu 5-pral.	apac. coladaria y cuadro
C. Beata Catalina	pral.	11	San Miguel 18.	cap. coladaria, cuadro
F. Gomila (Trno)	bajo	11	Constitución 92	5 dorms. 2 fuentes y jardín
Tierra Santa	1.º	11	San Miguel 18-1.º	Mucha capacidad
San Bartolomé	pral.		Colón 23	6 dorm. agua grifo

Casa 23 dormitorios, Corp Marí num. 103 de mucha capacidad, jardín y cochera, aug. y orilla del mar, tanto junto como separado. Informes, Olmos 168. Conquistador 4 y Rosario 1.—Local propio para establecimiento.

LINEA PINILLOS

Viaje extraordinario y directo para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el día 11 Mayo el magnífico vapor CADIZ

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

LINEA DE LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Salidas fijas de Barcelona, cada 15 días

París, Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Matanzas, salida de este puerto el 20 Mayo el vapor MARTA SAENZ

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en las lanchas los días 23 y 24 y 25 del corriente.

Para carga, pasaje y demás informes dirigirse a los representantes de la Compañía S. Ercres Planas, Pizá y C. S. en C., San Juan, 20.—Palma.

UNICA LAMPARA IRROMPIBLE

IRROMPIBLE UNICA IRROMPIBLE

EXIJASE ESTA MARCA EN TODAS PARTES

DE VENTA EN TODAS LAS CENTRALES Y BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD

A. E. G.-Thomson Houston Iberica S. A. BARCELONA

Oficina de venta: Ronda de Universidad, 22 Oficina de instalaciones: Ronda de Universidad, 35

Herederos de Buenaventura Fuster

Gran liquidación en Pañería, Lana y Lancería

para las temporadas de PRIMAVERA Y VERANO

Especialidad en SASTRERIA a la medida y confección y trajes para niños.

No confundirse, Plaza de Coll, 9, 9 y 9, Parada del Tranvía

Sociedad Cooperativa de Ganaderos

Leche pura garantida

Puntos de venta: Administración Central y Dirección Feliú, núm. 13. Conquistador, 28; Santa Eulalia, núm. 19; San Nicolás, 44; Apuntadores, 36; Sol, 53; Anibal, 19; Santa Catalina.

Los médicos que recetan el Seriol consiguen mejores éxitos que ningún otro reconstituyente.

GOTAS MADRES SULFURICAS DE BAR

Medicación sulfurosa por excelencia, Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas.

Precio del frasquito 3 pts.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico Palma

Pastillas Crespo de Menthol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla.

El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas ya sean hipertóxicas ó atóxicas de forma seca, granulosa, glandular o cónica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y cosquilleo laríngeo, en las toses convulsivas tan perniciosas, en los alcoholólicos y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando a la garganta con tal sujeción de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la duración en la mayoría de los casos.

Pesetas 1'50.—En Palma: Valenzuela, depositario.

SANDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales—Farmacia del Dr. PIZA, Plazadel Pino 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor.

Fábrica de Anisados y Licores DE DAMIAN GARAU TOMAS

Lluchmayor (Mallorca)

Exigid en todas partes el anís marca registrada

SECA

y el gran aperitivo tónico, digestivo y reconstituyente

Palo Quina Garau

Analizado en el Laboratorio Miró y recomendado por eminentes Doctores.

Depósito en Palma: Droguería de JOSÉ MIRO, Colón, 27.

ITINERARIO DE CORREOS que rige desde el 1.º de Enero

VAPORES CORREOS

Salidas de Palma

Domingo.—A las 7 de Barcelona; a las 7 de Ibiza (via Valencia-Barcelona).

Lunes.—A las 7 de Ibiza y Alicante; a las 7 de Cabrera.

Martes.—A las 7 de Barcelona; a las 7 de Mahón.

Miércoles.—A las 6 de Ibiza a las 6 de Barcelona (Rápido); a las 9'30 de Ciudadela y Mahón (via Alcudia); a las 17 de Cabrera.

Jueves.—A las 7 de Barcelona; a las 7 de Mahón; a las 9 para Marsella.

Viernes.—A las 6 de Valencia (directo); a las 9'30 de Ciudadela (via Alcudia); a las 9'30 de Barcelona (via Alcudia); a las 17 de Cabrera.

Sábado.—A las 6 de Barcelona (Rápido); a las 7 de Ciudadela; a las 8 de Argel. Todos los días, del interior de la isla, a las 9'30.

Salidas de Palma

Domingo.—A las 9 para Marsella; a las 22 para Barcelona (Rápido); a las 22 para Ibiza (via Barcelona).

Lunes.—A las 7 para Cabrera; las 18'30 para Barcelona; a las 19 para Ciudadela.

Martes.—A las 14 para Barcelona (via Alcudia); a las 14 para Ciudadela (via Alcudia); a las 17 para Valencia (directo).

Miércoles.—A las 7 para Cabrera; a las 19 para Mahón; a las 21 para Ibiza; a las 22 para Barcelona (Rápido).

Jueves.—A las 14 para Ciudadela y Mahón, (via Alcudia); a las 17 para Argel; a las 18'30 para Barcelona.

Viernes.—A las 7 para Cabrera; a las 12 para Ibiza y Alcaete.

Sábado.—A las 18'30 para Barcelona; a 19 para Mahón. Todos los días, del interior de la isla, a las 14.

FERROCARRILES DE MALLORCA

Salidas de Palma

Para Manacor, a las 7'40 m., 2 t. y 6'15 t.

Para Felanitx, a las 7'40 m., 2'05 t. y 6'15 t.

Para La Puebla, a las 7'40 m., 2'40 t. y 15 t.

Salidas de Manacor

Para Palma, a las 2'30 m., 6'30 m., y 13 t. u. c.

SERVICIOS DE LA COMP. TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 25 Marzo saldrá de Barcelona, 27 de Málaga y el 29 de Cádiz, el vapor MONSERRAT directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Linea de Venezuela-Colombia.—El día 10 de Abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor LEGAZPI directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (cultivata), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Filipinas.—El día 27 o Marzo saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALICANTE directamente para Génova, Port-Said Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Buenos Aires.—El día 3 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. DE SATRUSTEGUI directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Canarias y Fernando Poo.—El día 2 de Abril saldrá de Barcelona el 3 de Valencia el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz el vapor O. DE CADIZ con trasbordo en Cádiz al «San Francisco» con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Langer, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas medias y remando Poo. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canaria, y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regatares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hacer rebajas de 30 oyo en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

Linea de Cuba y Méjico.—El día 17 de Marzo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor ALFONSO XII directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana y Veracruz de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Viaje extraordinario a Cuba.—El día 11 de abril saldrá de Santander, el 13 de Coruña, el vapor ALFONSO XI I con destino a Habana, admitiendo carga y pasaje. Más tarde informarán en Palma los Sres. Jaime M. Arzobaca, S. en C., Plaza de Antonio Maura núm. 4.—Palma.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Proximas salidas de Barcelona

REGINA ELENA 30 Mayo
P. UMBERTO 15 Junio
ITALIA 16 Junio

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y ofrecen cuantos servicios necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y teléfono Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados e higiénicos con lavabos, camarotes con mesa, etc.

Para carga y despacho de pasajes dirigirse a los señores SALOM y RULLAN, Plaza de la Libertad, 3, frente al Borne, Palma.

Venta de una casa CASA DE RECREO

En Son Roca de la Villeta, hay una que se vende en buenas condiciones tanto a plazos como al contado, tiene agua, jardín cochera. Para informes calle de la Unión 53-2.º.

Se alquila una muy alegre situada en Establimento para niños, consistente en bajos y altos. Informarán: Rubi, 20-3.º, Palma.

CALLICIDA LLUCH

Mata los catarros, ojos de gallo y todo clase de dureses, sin causar dolor ni molestias. Precio UNA PESETA. De venta: Gilberto Lessalle, San Nicolás, 29 y en las farmacias droguerías y zapaterías.